

ПЛАВНО движется по ржаному полю трактор с прицепной жаткой. Под мерную трель режущего аппарата клонятся подкосенные хлеба.

Четвертый день механизаторы сельхозартели «Урожай» Иван Михайлов и Григорий Андреев ведут раздельную уборку озимых. Хороша нынче рожь! Теперь надо убрать ее до зернышка в закрома, не допустить потерь. К этому и стремятся механизаторы.

На снимке: механизаторы колхоза «Урожай» Иван Михайлов и Григорий Андреев на жатве.

Фото С. Брагина.

ерь уберем урожай



ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КРАСНЫМ МАЯМ

Орган парткома Опочецкого производственного колхозно-совхозного управления и Опочецкого районного (сельского) Совета депутатов трудящихся

Год издания 2-й № 61 (235)

Воскресенье, 21 июля 1963 года

Цена 2 коп.

Нерушимо наше единство

19 июля в два часа дня в Кремлевском Дворце съездов начался митинг дружбы между народами Советского Союза и Венгерской Народной Республики. Шесть тысяч москвичей собрались, чтобы выразить чувство братского единения с народами Венгрии.

Участники митинга сердечно приветствовали партийно-правительственную делегацию ВНР во главе с Первым секретарем Центрального Комитета Венгерской социалистической рабочей партии, Председателем Революционного рабоче-крестьянского правительства Венгрии Яношем Кадаром, Первого секретаря Центрального Комитета КПСС, Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева и других руководителей Коммунистической партии и Советского правительства.

Митинг открыл секретарь МК КПСС А. Е. Бирюков.

Со словами приветия и добрых пожеланий к венгерским друзьям обратились: рабочий завода имени Владимира Ильича ударник коммунистического труда С. А. Антонов, писатель Б. Н. Полевой, председатель правления Общества советско-венгерской дружбы, вице-президент Академии наук СССР П. Н. Федосеев и технолог электрозавода, депутат Верховного Совета СССР Н. Н. Морозова.

На митинге выступили с речами Первый секретарь Центрального Комитета КПСС, Председатель Совета Министров СССР тов. Н. С. Хрущев и Первый секретарь Центрального Комитета Венгерской социалистической рабочей партии, Председатель Революционного рабоче-крестьянского правительства Венгрии тов. Янош Кадар.

Митинг прошел в обстановке исключительного воодушевления.

Летний экзамен животноводов

ИДЕТ второе полугодие пятого года семилетки. Это, пожалуй, самый трудный и напряженный период в борьбе за выполнение социалистических обязательств по производству и продаже государству продуктов животноводства. В истекшем полугодии наше производственное управление с большим трудом выполнило план заготовок молока. А многие хозяйства остались в большом долгу перед государством. Десятки тонн молока не дошли до страны колхозы «Боец», «Восход», «Организатор», «Сила», имени Куйбышева, имени Дзержинского и другие.

Теперь надо усиленно наверстывать упущенное. До конца года животноводы управления должны продать государству 2.830 тонн молока и 3.660 тонн мяса.

Отдельные хозяйства управления с первых дней второго полугодия настойчиво ведут борьбу за высокие надои. Показателем этого отношения пример животноводов колхоза имени Красной Армии. Здесь введена удлиненная пастбища скота. Кроме того, коровы в изобилии обеспечены соевой подкормкой. Поэтому и надои здесь хорошие. Колхоз сейчас занимает одно из первых мест по надою молока.

Передовики животноводства борются не только о хорошем содержании скота, но и стараются обеспечить его водой. В колхозах «Вперед» и «Путь к коммунизму» воду подвозят прямо на пастбище.

Однако результаты первых дней второго полугодия говорят о том, что с производством молочной продукции и продажей ее государству в большинстве хозяйств сложилось весьма тревожащее положение. Особенно плохо дела в колхозе «Красное знамя». Надои здесь падают с каждым днем. Председатель артели т. Мацевич уже сейчас заявляет, что колхоз не выполнит план продажи молока.

Второй раз свидетельствует о безответственном отношении к долгу перед государством. Лучше бы вы, т. Мацевич, вместо пустых разговоров

организовали обильное кормление коров, усилили организаторскую работу по заготовкам молочной продукции. А вот еще один факт. Председатель сельхозартели имени Кирова т. Павлов 19 июля на заседании правления сказал, что для дополнительного кормления коров не будет выделено ни одного центнера зеленой массы, хотя скот голодает на вытоптанных, выгоревших от солнца выгонах. И не случайно кривая надоев в последнее время в колхозе имени Кирова стала падать вниз.

Не проявляет хозяйской заботы о повышении продуктивности дойного стада также правление колхоза имени Дзержинского (председатель т. Ефремов).

Находятся еще у нас животноводы, да и руководители отдельных колхозов, которые объясняют снижение надоев жаркой погодой, отсутствием воды на пастбищах и плохим травостоем. Это общеизвестные истины и ссылки на них не заслуживают оправдания. Трудности нынешнего лета должны быть преодолены.

Необходимо совершенствовать систему пастбищного содержания коров. Прежде всего следует ввести круглосуточную пастбищу, содержать их вблизи водоемов, снабжать потребным количеством дополнительного зеленого корма.

Следует решительно бороться против вредных тенденций довольствоваться одним подножным кормом. У нас достаточно полей, занятых горохо-овсяными смесями и другими культурами. Их нужно скашивать на дополнительный корм скоту.

Уже началась жатва. Необходимо использовать после уборки освободившиеся участки. Это дополнительный резерв в производстве молочной продукции.

Надо усилить и темпы заготовки молока. В каждом хозяйстве следует закрыть все каналы по-

тер продукции, резко сократить ее расходы на внутрихозяйственные нужды.

Животноводы управления держат серьезный экзамен. И он должен быть выдержан с честью. Родина ждет от тружеников ферм больше молока, мяса и других животноводческих продуктов.

ШИРОКО РАСКИНУЛИ СЪ плантации кукурузы на центральной усадьбе совхоза «Красный фронтвик». Они занимают площадь почти в шестьдесят гектаров. Здесь есть на что посмотреть. Квадраты уже мало заметны. Плотной и высокой стеной поднимается «королева полей», радуя сердца кукурузоводов.

Кукурузу выращивает механизированное звено, которым руководит Леонид Антонович Антонов. Старательно, строго соблюдая агротехнические требования, трудятся механизаторы.

Еще зимой под кукурузу на каждый гектар было вывезено по сорок-пятьдесят тонн органи-

На кукурузных плантациях

ческих удобрений. Весной участки тщательно обработали. С севокукурузы не медлили. Провели его в первой половине мая, когда почва достаточно прогрелась и была в меру влажной. Высеяли доброкачественные семена сорта «стерлинг».

Вскоре после сева, до появления всходов, посеы пробороновали легкими бородами на глубину, меньшую глубины заделки семян. Такое же боронование провели и сразу после появления всходов. В результате погибли первые сорняки, была уничтожена корка, что имело

особенно важное значение в условиях наступившей засушливой погоды.

Нашлись люди, которые говорили:

— Стоит ли дальше ухаживать за посевами? Пожалуй, погибнут они — вон какая сушь стоит...

Но механизаторы не унывали, не опускали руки. Они продолжали заботливо ухаживать за кукурузой, веря в жизненную силу этой могучей культуры.

Три раза произвели обработку междурядий навесными культиваторами-окучниками, все время поддерживая почву в рыхлом состоянии. Опрыскивали посеы гербицидами. Там, где сорняки держались особенно стойко, химической прополке прибегли дважды. В подкормку на каждый гектар внесли по полтора центнера аммиачной селитры.

И вот труд механизаторов не пропал даром. По триста центнеров зеленой массы кукурузы с каждого гектара, а на отдельных участках и больше рассчитывают получить в этом году кукурузоводы, что позволит значительно укрепить кормовую базу.

Е. ГЕОРГИЕВ.

Массовым тиражом

Государственное издательство политической литературы массовым тиражом выпустило в свет брошюру с текстом Открытого письма Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза партийным организациям, всем коммунистам Советского Союза.

(ТАСС).

Организация труда — главное

В нашей сельхозартели на 15 июля план заготовки сена выполнен на 36 процентов. Больше всего сена запасено в третьей и второй бригадах, которыми руководят П. Григорьев и А. Афанасьев.

И в то же время организация труда на сеноуборке желает много лучшего. Вот один из примеров. 8 июля в третьей бригаде надо было убрать накошенное в колхозном саду сено с площади 7 гектаров. В девять часов утра сюда собралось сгребать его 44 человека.

Целый час никто не работал: собравшиеся поджидали опоздавших. Потом в 10 часов утра, наконец, взялись за дело. Трудились скопом. Поворочили сено дважды и к пяти часам вечера сложили его в копны.

А ведь можно было организо-

вать труд по-другому. На участке в 7 гектаров вполне могли бы работать на укладке сена в копны 14 человек. Остальных тридцать колхозников можно было направить на заготовку корма на другие участки.

Это в первую очередь должен был уяснить себе бригадир П. Григорьев. Ведь там, где люди не работают скопом, дела идут намного лучше. В тот же день две небольших группы мужчин трудились на стоговании сена. И они поработали неплохо, за день поставили 8 стогов сена.

Бригадирам нашего колхоза надо обратить серьезное внимание на организацию труда. От нее зависит успех в заготовке кормов.

А. Ломоносов, член колхоза имени Куйбышева.

бож- удар ельно отив- анами о по- вные те за Воро- онтов а сто они ацией азнили а и 23 ов. точен- ашист- раже- ке не й бес- смер- я Ар- ватила у, что ь на- уляция

етских ла ог- нейший. Наши жность ни; бы- усло- фрон-

проде- круши- Союза, Воспи- парти- чуде- героиз- нинской дохнов- имия по- армия могучую и, всех

йск под- ся гроз- я импе- ую вой- х соци- после- ческое и ветского возросло. АЯ пар- зительст- чтобы не новой ить мир посколь- ализм, а я опас- н,—гово- риеме в ников во- ассматри- военно- го Союза их задач. е Силье, стоя- ой, стая- го мира и советского

ЗНОВ.

августа дставить районное для от- к охот- в охот- ся нару-

ович, про- Опочке, по м № 12, старостини Валентиной шей в го- страе, д.м

ссмотренно м суде.

в Денисо- г. Ленин- Энгельса, уждает де- ка с Мото- асильевой, удза Лат-

ссмотренно м суде.

и отдела корректо-

7493

Главное направление

Летняя пора в деревне — всегда серьезный экзамен для сельских тружеников. Вместе с ними испытания держат и работники идеологического фронта — лекторы, докладчики, агитаторы, все сельские коммунисты.

Усиление идеологического воздействия на массы есть та сила, которая поднимает людей на хорошие дела. Необходимо помнить требование партии, чтобы агитация и пропаганда в деревне были направлены в первую очередь на увеличение производства продуктов полеводства и животноводства, на воспитание колхозников в духе добросовестного отношения к порученному делу.

Наша партийная организация стала более эффективно применять разнообразные формы воздействия на массы в интересах борьбы за подъем колхозного производства. Это позволило добиться отрядных перемен. Возьмите любую сводку. Если в прошлом году колхоз находился в ней в лучшем случае в середине, то нынче выходит в число передовых.

Полугодовой план продажи молока хозяйство выполнило на 113 процентов, яиц — на 114. От каждой коровы за шесть месяцев надоено молока на 182 килограмма больше, чем за то же время в прошлом году. Словом, достигнуты бесспорные успехи

Энтузиасты

Книга — друг, советчик, воспитатель. Она расширяет кругозор человека, учит его жить и работать.

Для обслуживания книгой тружеников колхозов «Память Ильича» и имени Ленина Красногородская библиотека организовала 15 передвижек. Ими заведуют комсомольцы и молодежь.

Хорошим пропагандистом литературы зарекомендовал себя в колхозе «Память Ильича» молодой коммунист Анатолий Севостьянов. Он заведует передвижкой в деревне Сорокино. Регулярно проводит подворные обходы в деревнях Гнутово, Соболюцово. Из 29 семей в каждой есть читатель.

Анатолий хорошо пропагандирует сельскохозяйственную литературу. Каждый колхозник в среднем прочитал одну сельскохозяйственную книгу.

Комсомолка Надежда Платонова заведует передвижкой в деревне Ночево. Привлекла к чтению 66 человек, из них — 59 колхозников.

Культработник Мызенского сельского клуба Иван Карузин заведует двумя передвижками. Одна в деревне Мыза, вторая — в деревне Лоскутино. У него 72 читателя. Карузин старательно пропагандирует литературу среди животноводов. Доярки лоскутинской фермы прочитали по 4—5 книг по своей профессии.

Своим, на первый взгляд незаметным, трудом эти энтузиасты помогают партийным организациям в воспитании масс. И люди говорят им: спасибо.

Г. Семенова, зав. Красногородской библиотекой.

«КРАСНЫЙ МАЯК»

в повышении продуктивности общественного стада.

Теперь правление и партийная организация делают все для того, чтобы обеспечить успешную реализацию планов второго полугодия. В центре внимания находится работа с животноводческими кадрами. Среди доярок, пастухов широко развернуто социалистическое соревнование. Итоги его подводим ежемесячно на совещаниях животноводов, тогда же выдвигаем и очередные задачи.

Широко обсудили итоги первого полугодия. Одиннадцать животноводов, добившихся наилучших показателей, премированы. Среди них — доярки тт. Андреева, Константинова, пастухи тт. Федулов, Корченкова и другие. На июль намечен рубеж — надаивать от коровы по 12 литров молока в сутки. Животные находятся в поле с трех часов утра до одиннадцати вечера. В жаркое время дня коров приходится загонять на отдых в лагерь. Но здесь они получают подкормку.

Животноводство — основной источник доходов. Вот почему партийная организация и правление повседневно и неослабно работают о подъеме ведущей отрасли, об укреплении кормовой базы.

В настоящее время самое важное, самое неотложное — заготовка кормов. Ведь чем больше мы запасаем сена и силоса, тем быстрее пойдет в гору животноводство, тем успешнее будут выполняться обязательства по увеличению производства молока, мяса и других продуктов.

В прошлом году у нас хорошо зарекомендовала себя индивидуальная сделщина. Каждому колхознику было дано твердое задание. В зависимости от количества накопленного и заготовленного сена была установлена как основная, так и дополнительная оплата. Это позволило колхозу обеспечить себя кормами. Именно тем, что у нас зимой хватало сена, объясняются успехи в животноводстве.

Новый универсальный...

Давно ждали этот день красногородцы. Да и не только они. Каждый приезжий, проходя мимо большого кирпичного здания на центральной улице села, мысленно потирали ладони строителей.

И вот перерезана ленточка у входа. Люди устремляются к прилавкам. Впрочем, их почти не замечаешь. Доступ к товарам свободный.

Теперь нетрудно догадаться, что подарок, который преподнесли строители красногородцам — магазин. Причем такой, каких в нашем районе еще пока нет. Достаточно сказать, что на строительство этого универмага государство

обсуждая вопрос об организации накопления кормов, партийная организация рекомендовала правлению и нынче вести работу по опыту прошлого года. В эти дни все колхозники на лугах. Даже в конторе не всегда найдешь работников. Им тоже доведен план накопления кормов.

Уже заготовлено более 1.000 тонн сена, что больше половины потребного количества, заложено 470 тонн раннего силоса.

Пример в труде показывают коммунисты, руководители. Приведу только один факт. Бригадир Алексей Боченков уже заготовил 6 тонн сена из плана 8. Руководимая им бригада идет в числе передовых.

В разгар полевых работ стараемся вести политическую агитацию дифференцированно, учитывая специфику труда тружеников той или иной отрасли. Только конкретная агитация, основанная на глубоком знании дела, может затрагивать и волновать людей, быть действенной. Сейчас в горячее время редко кто заходит в клуб, библиотеку. Зато культработников, агитаторов можно встретить на лугах, пастбищах. Сюда перенесен центр политической работы. Такая расстановка агитаторов дает им возможность ближе стоять к жизни, изучать потребности производства, оказывать больше влияния на колхозные дела. Часто беседуют с народом агитаторы учителя А. Иванова, Е. Борисова, К. Борисов, зав. клубом Е. Ефимов, библиотекарь В. Федотова. Они стараются как можно чаще бывать на закрепленных за ними участках.

Используя материалы июньского Пленума ЦК КПСС, партийная организация воспитывает людей в духе коммунистического отношения к труду, добивается, чтобы они сознательно подходили к порученному делу.

И. Романов, секретарь парторганизации колхоза имени Красной Армии.

До прошлого года Иван Афанасьев работал в конторе сельхозартели «Красный Октябрь», вел учет выработанных колхозниками трудодней.

И вот то памятное партийное собрание. Коммунисты вели большой разговор о путях роста сельскохозяйственного производства. Тогда-то коммунист Афанасьев понял, что его место в производственной бригаде.

Нелегко, безусловно, завоевать среди народа авторитет и уважение. Нужно показать себя на деле. Такие качества нашлись у Ивана Константиновича.

В свободные минуты он беседует с колхозниками, читает им газеты, рассказывает о делах в родном колхозе. Может это кажется и упрощенно, но идеологическая работа главным образом в том и состоит, чтобы жить интересами людей, выявлять и

удовлетворять их нужды, запросы. Это верный путь к хорошей работе.

Первая комплексная бригада на заготовке кормов идет в числе передовых. Застоговано 110 тонн сена, заложено 70 тонн раннего силоса. Успех решил межколхозную сделчину. Бригада разделилась на три группы. Одну из них, в состав которой вошло четыре хозяйства, возглавил И. Афанасьев. Группа заготовила 37 тонн сена при задании 28 тонн. Отлично поработали Алексей Ремезов, Александр Михайлова, Алексей Васильев.

Большую помощь на заготовке кормов оказал колхозник бригады механизатор Иван Трофимов. Навесной тракторной силой он скошил 35 гектаров трав.

А. Евстифеев.

С концертом к косцам

Сейчас днем все трудятся на лугах и нивах. Разве что поздно вечером застанешь дома трудоспособных колхозников. А как быть с детьми? Нельзя же их на весь день оставлять одних без присмотра. Этот вопрос заранее продумали родительский комитет Матюшкинской восьмилетней школы и исполком сельсовета. Для ребят была организована оздоровительная площадка. Большую помощь в этом хорошем деле оказало правление колхоза «Красное Заречье».

Теперь родители спокойны за своих детей. Интересным и полезным делают досуг детей учителя Галина Александровна Титова и Татьяна Ивановна Егорова. Ребята совершают прогул-

ки, устраивают игры, читают интересные книги. Недавно побывали в Пушкинском заповеднике. А 17 июля вместе с Г. А. Титовой, заведующей клубом М. В. Ивановой и библиотекарем Н. В. Егоровой мальчики и девочки побывали на лугах первой и пятой бригад. Здесь ребята выступили с концертом перед колхозниками сельхозартели «Красное Заречье», занятыми заготовкой кормов. Пожалуй, дольше, чем другим ребятам, аплодировали косцы и сушильщики дощечникам Вере Тимофеевой, Зине Егоровой и Наде Проворовой.

Е. Зайцев, фельдшер.

ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

Лето — горячее время не только для тружеников деревни, но и для тех, кто их обслуживает, в частности, для работников потребкооперации.

Всегда ли они успешно справляются с возложенными на них обязанностями? В письме, присланном в редакцию пенсионером тов. Николаевым из Партизанского сельсовета, сообщаются факты нарушения графика заво-

за товаров, из-за чего бывали перебои в торговле ими.

И. о. председателя Опочечинского райпотребсоюза тов. Карпов сообщил редакции, что критика тов. Николаева в адрес руководителей Синерцекого потребкооператива признана правильной. Нарушение графика завозов товаров председателем потребкооператива тов. Крылов строго предупрежден.

рых — чего греха таить — наши кооперативы частенько забывали.

Впрочем, не меньше посетителей свое первое знакомство с магазином начало с мануфактурного, обувного, парфюмерного и других отделов. Все здесь можно купить — от иголки до телевизора. И люди спешат обзавестись покупками. Только в первый день работы магазина они приобрели товаров на 6 тысяч рублей.

Однако на этом не хочется ставить точку. Нельзя ходить по шести промтоварным и одним продовольственным отделам, не замечая тех, кто нас обслуживает. А их пятнадцать — в основном молодых, задорных и в целом чутких, внимательных, хорошо знающих свое дело. Пятеро продавцов закончили недавно торгово-кооперативную школу. Сейчас они крепко подкованные теоретически проходят практику под руководством опытных мастеров торговли. И надо прямо сказать: обслуживают покупателей образцово. Потому-то так долго задерживаются люди в просторных залах. Хотелось бы, чтобы так было не только в первый день открытия универмага, но и всегда.

А. Карев.

На снимке: новый универмаг в с. Красногородское. Фото А. Антонова.



Быстро и без потерь уберем урожай

Обращение участников областного совещания механизаторов ко всем трактористам, комбайнерам, льнотеребилщикам и машинистам колхозов и совхозов Псковщины

Труженики сельского хозяйства нашей области, борясь за претворение в жизнь исторических решений XXII съезда партии и Программы КПСС, прилагают все усилия к тому, чтобы полнее использовать богатые резервы и дать нынче стране не менее 252 тысяч тонн молока, 54 тысячи тонн мяса, 36 миллионов штук яиц, 380 тонн шерсти, 40 тысяч тонн хлеба, 75 тысяч тонн картофеля, 34 тысячи тонн льноволокна и 10 тысяч тонн льносемян.

В решении этих больших и ответственных задач важная роль принадлежит нам, механизаторам. Благодаря неустанной помощи государства, на основе укрепления экономики хозяйств растет и умножается машинный парк колхозов и совхозов. Теперь у нас на вооружении самая совершенная сельскохозяйственная техника, с помощью которой можно широко механизировать все процессы в земледелии и животноводстве.

Механизаторы с честью выдержали первый серьезный экзамен в борьбе за выполнение социалистических обязательств — провели весенний сев значительно быстрее и на более высоком агротехническом уровне, чем в прошлом году. По почину знатного тракториста опочечского колхоза «Вперед» Алексея Дмитриева среди всех механизаторов области развернулось соревнование за выполнение не менее двух норм за смену. Уверенно опираясь на стальные плечи машин, земледельцы быстро завершили посевную, заложили основу получения хорошего урожая.

Это большое и благородное дело растет и ширится сейчас, в горячую пору заготовки кормов. Ведущей силой на сенокосе и силосовании, как и прежде, выступают механизаторы, показывающие образцы умелого использования техники, творческого подхода к делу. Тракторист бежаницкого колхоза «Гигант» Павел Николаевич Федоров собрал агрегат из двух тракторных сенокосилок с боковыми граблями и таким путем довел сменную выработку до тринадцати гектаров. По его примеру стали работать многие механизаторы хозяйства Бежаницкого производственного управления.

Однако темпы сенокоса и силосования в целом остаются еще недостаточными. План накопления кормов выполняется неудовлетворительно. Мы призываем трактористов, машинистов тракторных и конных косилок трудиться на лугах не покладая рук, с раннего утра и до темна, выполнять и перевыполнять сменные нормы выработки.

В каждом хозяйстве необходимо создать постоянно действующие механизированные отряды по заготовке сена и силоса, укомплектованные квалифицированными кадрами, набором машин и приспособлений. Мы должны внести свой решающий вклад в выполнение важнейшей задачи — заготовить на каждую переводную голову крупного рогатого скота не менее 24 центнеров грубых кормов, в полной потребности — силоса, по 2,5 тонны комбинированного силоса на каждую основную и разовую свиноматку и 10 центнеров витаминного сена.

Наша задача — полностью убирать травы, по-хозяйски сберечь для общественного стада

все другие источники кормов — ржаную и яровую солому, полову, ботву картофеля, отходы овощеводства.

Сейчас мы стоим на пороге самой боевой и ответственной поры года — накануне уборки урожая. Дело теперь за тем, чтобы организованно, в сжатые сроки и без потерь убрать все озимые хлеба, а вслед за ними развернуть жатву яровых зерновых, бобовых культур, теребление льна и копку картофеля. Все, что выращено, необходимо сберечь, использовать на общее благо.

Очень важно не допустить раскачки. Не дожидаясь полного поспевания хлебов на всех массивах, нужно начать выборочную уборку и вести ее раздельным способом в любых погодных условиях, пустить на полный ход всю технику.

Мы призываем руководителей каждого колхоза и совхоза составить четкие и подробные планы уборки урожая, в которых было бы предусмотрено полное использование всех материальных и людских ресурсов, четко установлены сроки проведения работ, установлены графики-задания для каждой бригады, каждого уборочного агрегата.

Бесперебойная и высокопроизводительная работа техники будет зависеть от того, как ее отремонтируют, приведут в исправность механизаторы колхозов и совхозов, работники «Сельхозтехники». Мы обращаемся с призывом ко всем специалистам — быстрее подготовить все уборочные агрегаты и механизмы, чтобы уже в эту неделю вывести их в поле.

Одной из первоочередных задач в ходе уборки является борьба с потерями, создание полноценных семенных фондов. В решающей мере этого можно добиться за счет хорошо подготовленного сушильного хозяйства, четкой работы зерноочистительных машин. Добьемся того, чтобы в каждом хозяйстве создать механизированные тока, наладить их высокопроизводительную бесперебойную работу.

Успех дела решают люди, кадры. В колхозах и совхозах нашей области — сотни и тысячи высококвалифицированных, энергичных, инициативных механизаторов. Всем труженикам Псковщины известны имена знатных трактористов О. Нефедова из дновского совхоза «Искра», В. Попова — из островского совхоза «Городище», М. Маркова — из новосокольнического колхоза «Красная поляна» и многих других, показывающих образцы самоотверженного труда, обладающих большим мастерством получения высоких урожаев и умелого использования техники. Мы обращаемся с призывом настойчиво, кропотливо изучать передовую практику, овладевать опытом маяков и широко использовать все прогрессивное и новаторское в повседневном труде.

Уже сейчас необходимо во всех хозяйствах укомплектовать хорошо подготовленными меха-

низаторскими кадрами каждый уборочный агрегат, каждую кошилку и жатку, довести до всех механизаторов нормы выработки, установить оплату труда от количества и качества выполненной работы, ввести меры материального и морального поощрения передовиков жатвы.

Собравшись вместе и обсудив наши возможности, мы наметили на текущий год конкретные рубежи: водители зерновых комбайнов будут бороться за проведение уборки хлебов в 20—25 рабочих дней и доведут выработку на машину не менее чем до 200 гектаров, теребилщики и льнокомбайнеры уберут не менее чем по 50—60 гектаров, машинисты картофелеуборочных и силосоуборочных машин — по 40 гектаров. Еще более высокие обязательства берут на себя наши передовики. Механик-комбайнер гдовского колхоза имени Кирова В. И. Манзырев обязуется убрать не менее 500 га зерновых и бобовых, льнотеребилщик невелинской сельхозартели имени Ломоносова П. П. Боровков уберет не менее 125 гектаров льна.

Наряду с уборкой хлебов и заготовкой кормов у нас немало других важных и неотложных дел. Мы не имеем права сколь-нибудь ослабить внимание к уходу за пропашными культурами, особенно за кукурузой, сахарной свеклой, картофелем. Созданные специальные механизированные звенья должны работать четко и бесперебойно, строго соблюдая все требования агротехники. Дело чести, долг каждого механизатора — привести посевы пропашных культур в чистое отсорняков состояние.

Нам с вами, товарищи механизаторы, уже сейчас надо быть готовыми к озимому севу, который совпадет с днями жатвы хлебов. Чтобы не быть застигнутыми врасплох, в эти дни надо приложить максимум усилий к тому, чтобы внести на каждый гектар посева озимых не менее 20—25 тонн компостов, привести в исправность сеялки и тракторы, быстро убрать парозанимающие культуры и в короткий срок, качественно подготовить высвободившиеся поля.

Четко выполняя текущие хозяйственные дела, мы должны постоянно смотреть вперед. В этом году многие хозяйства области испытывали на весеннем севе большие затруднения из-за недостаточного количества подготовленной ячи. Впредь этого допустить нельзя. Уже сейчас нам следует прикинуть и расчи-

тать, какими силами и в какие сроки обеспечить весь яровый клин будущего года почвой, обработанной на зябь.

Могучим средством повышения производительности труда является социалистическое соревнование, сознательное отношение каждого из нас к выполнению своих обязанностей, активное участие в творческой, рационализаторской работе. Наш долг, дело нашей чести и совести — всемерно беречь народное добро, каждый колосок, каждый грамм горюче-смазочных материалов, умело эксплуатировать и продлевать срок службы тракторов, комбайнов, всех машин и механизмов. «Все до капельки — на пользу людям!» — этот лозунг должен стать правилом, законом нашей производственной деятельности.

Дорогие товарищи! Не пожалеем сил, приложим все мастерство и умение для того, чтобы всесторонне подготовиться и образцово провести уборку урожая, больше заготовить кормов, вырастить урожай пропашных культур, сделать ощутимый вклад в успешное выполнение других хозяйственных работ. Дело — за нашей практической работой. На большой труд, на славные дела, друзья, во имя укрепления могущества и процветания любимой Родины!



МИНСКАЯ ОБЛАСТЬ. В колхозе имени Калинина Слуцкого района в прошлом году лен был посеян на 150 гектарах. 255 тысяч рублей дохода получено от льноводства. Хороший урожай ожидается и в нынешнем году. Высота растений на отдельных участках достигает 60 сантиметров.

Звено, которым руководит Зинаида Зима, в прошлом году получило по 5,8 центнера льносемян и по 8,8 центнера волокон с гектара, а в этом году обязалось вырастить более высокий урожай.

НА СНИМКЕ: председатель колхоза С. Полещук и звеньевая З. Зима осматривают посевы льна.

Фото П. Новаторова. Фотохроника ТАСС.

«ПОСЕВАМ ВРЕДИТ... ОБРАБОТКА!»

Мало грубых кормов заготовлено в отделении Нивки совхоза «Вышгородский». План еще и наполовину не вытянули. А силоса и того меньше запасли — 162 тонны. И по одной тонне на корову не выходит.

Немалые надежды здесь возлагали на кукурузу да сахарную свеклу, засеяв ими почти 70 гектаров лучших земель.

Все посевы у нас были закреплены за механизированными звеньями, — говорит управляющий отделением тов. Коваленко, — да вскоре они распались.

И сразу же подняли голову сорняки. Они так заполнили плантации, что сейчас трудно определить, что растет на полях: культурные растения или сорные травы. И только тут агроном-управляющий решил заняться прополкой посевов.

16 июля мы побывали там, где ведется эта работа. На участке в четверть гектара трудится восемь женщин. Рабочих много, а дело подвигается медленно. Солнце уже давно перевалило за полдень, а пропололи женщины всего двадцать соток. Не трудно подсчитать: если и дальше прополка пойдет такими темпами, то для уничтожения сорняков на всех посевах сахарной свеклы потребуются... три месяца! Вот к чему приводит пренебрежение техникой.

Нельзя умолчать и о качестве

работы. Выдернутые из земли сорняки рабочие бросают в междурядьях. Много ли толку от такой прополки? Пройдет дождь и сорняки приживут, снова начнут заглушать культурные растения.

— Не растут у нас пропашные, — сетует управляющий. — Даже на картофель не хочется смотреть.

Действительно, огромный массив этой культуры, посаженной на краю деревни Ломаша, производит грустное впечатление. Сомневаемся в утверждении управляющего, будто посевы были несколько раз проборонованы. А то, что их не окучивали, тов. Коваленко и не скрывает. А по уходу — и виды на урожай. В некоторых местах растения едва выбились из земли.

— Почему же вы даже междурядья не обработали? — спросили мы у тов. Коваленко.

— Нынешним летом всякая обработка посевов вредит им, — вполне серьезно отвечает он.

И это говорит агроном, специалист с высшим образованием, призванный смело претворять в жизнь достижения передовой науки, настойчиво преодолевать трудности. Но первые трудности испугали агронома, и он все дела бросил на произвол судьбы. Безучастно смотрит тов. Коваленко и на то, что многие рабочие еще наполовину не выполнили заданий по заготовке кормов, и на то, как сорняки глушат пропашные.

Рядом с совхозным полем, где цветет море сорняков, находятся огороды рабочих. Какой же здесь картофель! Любо смотреть на него: посевы окучены, не видно на них ни одного сорняка. Что и говорить, здорово вредит посевам обработка! А. Антонов, наш спец. корр.

МАШИНЫ В ГОТОВНОСТИ

Комбайнеры нашей артели Иван Михайлов, Анатолий Николаев и Александр Михайлов вывели машины на исходный рубеж урожая. Каждый из них получил в правлении колхоза маршрут.

Опытному комбайнеру Ивану Михайлову и его помощнику Ивану Степанову вручена новая машина «СК-4». Механизаторы дали слово убрать 225 гектаров хлебов.

Кроме того, два комбайнера будут работать на обмолоте зерновых. За штурвалы их сядут Евгений Николаев и Павел Иванов.

На уборке хлебов будут использованы также три тракторных С. Алесеев, механик колхоза имени Мичурина.

Сегодня наша страна празднует День металлурга. Развитие металлургической промышленности, как известно, имеет огромное значение в осуществлении главной экономической задачи — создании материально-технической базы коммунизма, в укреплении обороноспособности государства. Славными достижениями встречали металлурги свой праздник, непрерывно увеличивая производство чугуна, стали, проката.

За годы советской власти наша металлургия совершила гигантский скачок. В 1913 году в России было выплавлено 4,2 миллиона тонн чугуна, 4,3 миллиона тонн стали и произведено 3,6 миллиона тонн проката. По этим показателям Россия занимала пятое место в мире и четвертое в Европе. А в 1962 году мы выплавляли чугуна и стали больше, чем три крупнейшие капиталистические страны Европы — ФРГ, Англия и Франция, — вместе взятые, и значительно приблизились к США. Было произведено 55,3 миллиона тонн чугуна, 76,3 миллиона тонн стали, 59,2 миллиона тонн проката. Советский Союз уже обогнал США и по темпам развития и по абсолютным размерам среднегодового производства черных металлов. По производству стали, как сообщил Н. С. Хрущев в речи на совещании работников промышленности и строительства РСФСР, мы вот-вот догоним США.

Мы опередили США по объему добычи железной руды и производству кокса. Недалеко время, когда СССР догонит и перегонит наиболее развитые капиталистические страны по производству металла на душу населения.

2,5 миллиона тонн чугуна, около 13 миллионов тонн стали и 11 миллионов тонн проката выпущено за четыре года семилетки сверх заданий, установленных контрольными цифрами.

Производство товарной железной руды в 1962 году увеличилось по сравнению с 1958 годом на 45 процентов. Теперь в



ДЕНЬ МЕТАЛЛУРГА

СССР добывается ее столько, сколько в странах Северной и Южной Америки и Африки, вместе взятых. За четыре года семилетки сверх плана выпущено более 11,5 миллиона тонн товарной железной руды.

Успешно претворяются в жизнь директивы партии об опережающем развитии сырьевой базы черной металлургии. За годы се-

милетки были построены крупные горнообогатительные комбинаты в Казахстане и Криворожье, на Курской магнитной аномалии и Кольском полуострове. Введены в действие Самарский и Ковдорский рудники, вторая очередь Михайловского рудника Курской магнитной аномалии шахта «Гигант-Глубокая» в Криворожском бассейне.

«Счастливычиков» будет еще больше

Оживленно сейчас в нашей сберкассе (как, впрочем, и в любой другой сберегательной кассе района). Сюда заходят люди, чтобы проверить билеты денежно-вещевой лотереи третьего выпуска. То и дело под рукой кассира звонко щелкают костяшки счетов — оплачиваются выигрыши. Много их выпало на «счастливые» билеты в этом году. В числе выигрышей — стиральная машина, два ковра фабричной работы, восемь шерстяных одеял, два холодильника «Саратов» и другие ценные вещи. Один из холодильников стоимостью 150 рублей выиграл по билету денежно-вещевой лотереи работник Всероссийского общества слепых А. И. Иванов.

В городе и на селе трудно найти семью, которая не жда-

ла бы газету с таблицей выигрышей, чтобы проверить по ней приобретенные билеты.

Идя навстречу пожеланиям трудящихся, Совет Министров РСФСР обязал министерство финансов выпустить нынче дополнительно два выпуска денежно-вещевой лотереи по 10,5 миллиона рублей каждый и изменить даты проведения тиражей — по четвертому, пятому и шестому выпускам. Эти сроки соответственно переносятся с 8 сентября на 5 августа, с 3 ноября на 8 сентября и с 22 декабря на 7 октября. Дополнительные тиражи будут проведены: по седьмому выпуску 12 ноября в Рязани, по восьмому — 22 декабря в Курске.

Л. Вихров,
зав. центрберкассой.
г. Опочка.

СПОРТИВНЫЕ ПОЕДИНКИ

В пятницу на городском стадионе состоялась товарищеская встреча по футболу. Сборная Опочки принимала команду города Себежа. В этой встрече шесть раз мяч побывал в воротах: три гола забил гость, столько же — хозяева поля. Но победили опочане со счетом 4:2.

Первый мяч послали в сетку на десятой минуте наши гости, но... в свои ворота. Это случилось после подачи углового удара, когда центральный защитник себежан неудачно попытался отбить мяч головой. Через несколько минут гости забивают второй мяч. На сей раз уже в ворота соперников. Счет 1:1 держался почти до

конца первого тайма. Лишь незадолго до перерыва, пройдя по правому краю, нападающий опочан неотразимым ударом посылает мяч в нижний дальний угол. При счете 2:1 в пользу хозяев поля команды ушли на отдых.

Второй тайм начался атаками гостей. Но, как это часто случается, успеха добилась не атакующая, а защищающаяся команда. Однако через минуту себежанам удалось отбить один гол. Большого они добиться не смогли. Овладев инициативой, хозяева поля закрепили свой успех.

Перед началом футбольного матча на спортивной площадке лесхоза состоялась товарищеская встреча по волейболу. Здесь успех сопутствовал себежанам. Они победили волейболистов «Буревестника» со счетом 2:1.

Сегодня ожидается приезд в Опочку футболистов латвийского города Лудза.

Я. Гарайс.

ПОГОДА

По данным бюро погоды, 21 июля на территории района ожидается переменная облачность без осадков. Температура ночью 13—18 градусов, днем 22—27 градусов выше нуля.

С 22 по 27 июля сохранится теплая погода, местами — пройдут кратковременные дожди.

Редактор И. И. ЖЕЛЕЗНОВ.

Утерянный аттестат зрелости № 138305, выданный Опочечкой средней школой № 1 в 1958 году на имя Ивановой Рансы Владимировны, считать недействительным.

М Е Н Я Ю

отдельную квартиру из двух комнат (32 кв. м.) с газом, ванной и паровым отоплением в г. Владимире (Владимирская область), проезд Лакино, дом № 4, кв. 15, на квартиру или частный дом в г. Опочке.

Обращаться к Поповой Ольге Федоровне, проживающей в деревне Каленидове Любимовского сельсовета в доме Михайловой Клавдии Федоровны.

Мышинский Василий Петрович, проживающий в г. Опочке, по улице Ленинской, дом № 41, возбуждает дело о расторжении брака с Мышинской Евгенией Ивановой, проживающей в г. Москве, по 1-му Красногвардейскому проезду, дом № 32.

Дело подлежит рассмотрению в Опочечком народном суде.

Беседа с читателем

Дорога к решению вопроса открыта

Глава Советского правительства Н. С. Хрущев имел 15 июля встречу с заместителем государственного секретаря США А. Гарриманом и английским министром лордом Хэйлшемом. Участники встречи обменялись мнениями по вопросам, связанным с прекращением ядерных испытаний, и по другим вопросам, представляющим взаимный интерес. 16 июля обсуждение было продолжено с министром иностранных дел А. Громыко.

Проблема запрещения ядерных испытаний не нова. Она обсуждалась уже ряд лет. Ею занимается Комитет 18 стран по разоружению, заседающий в Женеве с перерывами уже больше года. Однако соглашение до сих пор не достигнуто, и это тревожит все человечество.

Почему не сдвигается с мертвой точки столь назревший вопрос? СССР уже много лет назад высказался за то, чтобы ядерные испытания были прекращены раз и навсегда. Если бы дело зависело только от Москвы, то договор о прекращении на вечные времена всех ядерных испытаний, в какой бы среде они ни проводились — в атмосфере ли, в космосе, под водой или под землей — давно был бы подписан. Но ведь доброй воли одного только Советского Союза недостаточно. Нужно согласие и других ядерных держав. А вот с их стороны такой доброй воли до сих пор проявлено не было. Правительство Франции, возглавляемое де Голлем, открыто заявило, что оно вообще не хочет разговаривать на эту тему. Что касается США и Англии, то на словах они признают необходимость положить конец ядерным испытаниям, участвуют в переговорах в Комитете 18 стран, на сессиях

Генеральной Ассамблеи ООН, на деле же они всячески тормозят соглашение, прямо-таки изощряются в придумывании всяких предлогов, чтобы от него увильнуть. Именно они искусственно превратили в тяжелое препятствие вопрос о том, как проверять выполнение соглашения о прекращении ядерных испытаний.

Препятствие это надуманное. Государства имеют в своем распоряжении такие приборы, которые немедленно засекут ядерный взрыв любой силы, даже очень незначительный, и в любой среде. Чтобы сделать проверку еще более надежной, можно установить на территориях ядерных держав известное число автоматических сейсмических станций. Советский Союз согласен и на это. Однако западные державы упорно настаивают на том, что для контроля за прекращением испытаний нужны якобы международные инспекции.

Раньше они относили это требование ко всем ядерным взрывам, а теперь только к подземным. Но как показала практика и как установили ученые, в том числе многие видные американские и английские сейсмологи, все подземные взрывы могут быть обнаружены национальными средствами. Почему же в таком случае западные державы настаивают на инспекциях? Дело тут ясное: они хотят получить под видом контроля за прекращением ядерных испытаний возможность проводить разведывательную работу на советской территории.

Советский Союз, желая облегчить соглашение, в конце прошлого года заявил, что он согласен на 2—3 инспекции в год. И что же? Западные державы тут же начали торговаться, до-

казывать, будто число инспекций должно быть значительно большим. После этого стало окончательно ясно, что западные державы заботятся не о соглашении, а о возможности обшаривать нашу территорию в шпионских целях. Этого Советский Союз, конечно, допустить не может.

Чтобы вывести переговоры из тупика, Советский Союз предпринял новую инициативу. О ней сказал 2 июля в своей речи в Берлине Н. С. Хрущев. Поскольку западные державы препятствуют соглашению о прекращении всех испытаний, Советское правительство выразило готовность заключить соглашение о прекращении испытаний в атмосфере, космосе и под водой. Западные державы уже давно признали, что для проверки соглашения о прекращении этих трех видов испытаний никаких инспекций не нужно. «Стало быть», — сказал товарищ Хрущев, — дорога к решению вопроса открыта».

Такое соглашение было бы полезным в том смысле, что оно устранило бы угрозу заражения атмосферы осадками, опасными для здоровья людей, улучшилась бы международная обстановка. Но оно не решает первоочередной задачи прекращения гонки ядерных вооружений и ослабления угрозы термоядерной войны. Поэтому Советское правительство предложило уже теперь сделать еще один крупный шаг к разрядке международной напряженности, а именно заключить пакт о ненападении

между двумя основными военными группировками государств — странами Атлантического блока (НАТО) и странами Варшавского договора.

Эти советские предложения очень широко обсуждались и обсуждаются во всем мире.

Однако со страниц буржуазной печати раздаются и другие голоса. Например, начальники штабов вооруженных сил США выступили против заключения соглашения с СССР о прекращении ядерных испытаний. Сторонникам холодной войны не нравится и пакт о ненападении. Особенно всполошились западногерманские милитаристы и реваншисты. Их газеты занялись подсыкиванием всяких возражений. Еще бы, они, как черт лапана, боятся любого шага, который увеличил бы доверие между Западом и Востоком!

Но не все на Западе солидарны с Бонном. Даже некоторые буржуазные политики и журналисты рассуждают так: ведь участники НАТО все время кричат о том, что блок этот оборонительный. Какие же могут быть у него основания отвергать пакт о ненападении?

Посмотрим, возьмут ли верх такие трезвые мысли. Если победит здравый смысл и Запад согласится подписать договор о прекращении ядерных испытаний, пакт о ненападении между странами НАТО и странами — участниками Варшавского договора, международная атмосфера заметно оздоровится.

Я. Мазор.

Адрес и телефоны редакции: Псковская область, г. Опочка Дом Советов (2-й этаж) Газета выходит

Телефоны: редактора — 105, зам. редактора, секретариата и отдела писем — 77, отдела сельского хозяйства — 185, бухгалтерии и корректуры — 18, типографии — 34. по средам, пятницам и воскресеньям.

Заказ 1581

Опочечкая городская типография.

Тираж 7493